

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 7 сентября 2019 года, № 72 (10 180),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

У «Флагмана» на поле только рапс

Обильный и продолжительный дождь, выпавший неделю назад, серьёзно подпортил темпы уборочной страды в округе.

Тем не менее, как рассказал Александр Новгородцев, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации округа, после вынужденного простоя аграрии, как только появилась возможность комбайнам, тракторам и автомобилям зайти на поле, продолжили уборку урожая и подготовку почвы.

По состоянию сельхозработ в округе на 6 сентября карто-

фель убран со 155 гектаров (9%), капуста с 16 гектаров (20%) и свёкла – с трёх гектаров (4%). Хлеб обмолочен на 29 825 гектарах площади (55%). Под посев будущего года подготовлено 20 442 гектара почвы, что составляет 29%.

А вот ЗАО «Флагман» уборку зерновых завершило! Хозяйству осталось убрать техническую культуру – рапс.

Александр ПОНОМАРЁВ

Рубим без изъянов

В августе заводоуковские лесные инспекторы регионального учреждения «Тюменское управление лесами» завершили проверку 30 лесосек.

В абсолютном большинстве изъянов в местах рубок проверяющие не выявили ни в заготовке древесины, ни в соблюдении санитарных правил в лесах. Правда, в двух делянках, предоставленных по льготным ценам застройщикам, лесозаготовители допустили нарушения правил пожарной безопасности.

Нарушители лесного законодательства, как отметил Алексей Половников, лесничий Заводоуковского лесничества, будут привлечены к административной ответственности, ну и, конечно, сами нарушения правил пожарной безопасности должны быть устранены.

Александр ПОНОМАРЁВ

На кону – путёвка в столицу

Заводоуковцы с особенностями здоровья в третий раз пробуют свои силы в областном чемпионате профмастерства «Абилимпикс».

Состязания стартуют 9 сентября, в понедельник, в Тюменском технопарке.

Команда районного общества инвалидов, в которую вошли Артур Авонян, Александр Добрица, Татьяна Савельева, Ирина Дмитриева и Сергей Фёдоров, вы-

ступит в номинациях «Адаптивная физкультура», «Социальная работа», «Обработка текста» и «Фотокорреспондент». Победителей областного этапа ждёт поездка на всероссийский чемпионат «Абилимпикс» в Москву.

Ольга МЯСНИКОВА

Уважаемые заводоуковцы и гости округа!

14 сентября с 10.00 возле ТЦ «Элита» откроется сельскохозяйственная ярмарка.

Овощную и плодovou продукцию, саженцы плодовых и декоративных культур представят КХ «Плодовое» из Тюмени, курганские плодopитомники «Ключевской» и «Сады Зауралья», Черлакский плодopитомник из Омской области, заводоуковский предприниматель Геннадий Егоров.

Приглашаем к участию в ярмарке всех садоводов и огородников городского округа, а также крестьянские (фермерские) хозяйства. Заявки на участие в ярмарке принимают по телефону 8 (34542) 9-01-44.

Крупный агропромышленный холдинг Тюменской обл. «Арсиб Агро» в связи с расширением приглашает на постоянную работу:

СИСТЕМОГО АДМИНИСТРАТОРА
(з/п. 25 000 руб. на руки).

Рабочее место в с. Першино, Заводоуковский р-он.

ИНЖЕНЕРА КИПиА в молочном животноводстве,

ГЛАВНОГО ВЕТЕРИНАРНОГО ВРАЧА КРС

(з/п. 50 000 руб. на руки).

Сайт: www.arsib.com

Официальное трудоустройство, достойная оплата труда,

корпоративное жильё для иногородних кандидатов

Контактные тел.: 8 (3452) 688-306, доб 1633.

e-mail: rimarenko@arsib.com

Реклама

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
8/09	+9	+16	759	☀ ☁
9/09	+9	+16	759	☀ ☁
10/09	+8	+12	751	☀ ☁

90 ЛЕТ ЗАВОДОУКОВСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ

Хлеб легко не даётся



• Водитель Александр Вайсбек, заведующая лабораторией Надежда Малышкина, оператор пульта управления Анна Немкова и бухгалтер Лена Фомина (слева направо) – ветераны Заводоуковского элеватора. На четверых у них уже 141 год стажа! Но и в эту страду они, как всегда, на месте и принимают хлеб нового урожая.

Сегодня трудно представить облик Заводоуковска без рабочей башни элеватора. Появилась она в августе далёкого 1929 года и была первоначально деревянной...

Не сосчитать, сколько зерна за эти десятилетия прошло через руки тружеников хлебоприёмного предприятия. В красном уголке на старых чёрно-белых фотографиях – работники элеватора 1930-х, те, кто трудился здесь в суровые годы Великой Отечественной, поднимал предприятие после войны и был очевидцем строительства новой 70-метровой башни на рубеже 60 – 70 годов прошлого века.

– С каким уважением смотрели мы, молодые специалисты, на ветеранов Алексея Гордеева, Валентину Посохову, Феоктисту Медведеву, Людмилу Пищулёву, – говорит заведующая лабораторией Надежда Малышкина. – А теперь сами на собраниях и праздниках сидим на почётных местах и уже нас расспрашивают об истории элеватора.

Александр Вайсбек, Надежда Малышкина, Анна Немкова и Лена Фомина впервые прошли через проходную предприятия в 1980-е годы. За четыре десятка лет элеватор стал им родным, всё здесь близко и знакомо.

Надежда Малышкина студенткой три сезона отработала на хлебоприёмных пунктах Казахстана, а когда по распределению попала в Заводоуковск на элеватор, поняла, как

нелегко достаётся сибирским земледельцам хлеб. Был он сырой и тяжёлый. Чтобы сохранить урожай, в пик заготовок приходилось принимать на ХПП по 60 временных рабочих, ведь многое делали тогда вручную. Предприятие тогда напоминало растревоженный муравейник.

– А я и есть одна из тех самых муравьев! – смеётся Анна Немкова. – Пришла после школы вот так же временно поработать. Да и осталась на 40 лет! Как изменился наш труд за эти годы! Когда-то мы хлеб лопатили, а сейчас я – оператор пульта управления! Всё машины делают, сезонных рабочих теперь не приглашаем.

Лена Фомина вспоминает, как в техникуме системы хлебопродуктов их, будущих бухгалтеров, обучали работать на ЭВМ. А здесь пришлось осваивать... счёты!

А подсчитывать было что – объёмы заготовок на предприятии всегда были значительными. Мои собеседники хорошо помнят небывалый урожай 1986 года, когда на элеватор поступило 113 тысяч тонн зерна! Склады и хранилища были заполнены под завязку, хлеб лежал и под открытым небом на всех площадках до конца декабря.

– На Новый год отпустили нас домой на 15 минут – бокалы с шампанским поднять – и опять за работу! – вспоминает водитель предприятия Александр Вайсбек. – Но мы тогда всё зерно просушили, спасли урожай!

А ураган 1995 года, когда стихия в считанные минуты разме-

тала склад № 7, доверху заполненный мешками с мукой! Тогда тоже был аврал – весь коллектив, стараясь успеть до дождя, бросился спасать продукцию.

Но ударный труд достойно поощрялся. К примеру, в 1980-х годах работники элеватора ездили по турпутёвкам в Ленинград, откупив добрую треть плацкартного вагона. А в «лихие 90-е» здесь не знали, что такое задержка зарплаты.

И сейчас ветераны в строю. С них берут пример молодые труженики: заведующий производством Антон Рожков, главный механик Алексей Кривоносов, главный инженер Артём Гаук, слесари Константин Смирнов и Алексей Ашуров и многие другие. На элеваторе сегодня работает 115 человек.

Директор предприятия Юрий Нейфельд отметил, что если раньше 100 тысяч тонн обработанного хлеба за сезон считалось рекордом, то сейчас 90 – 120 тысяч – это обычная норма, а в особо удачные годы бывает и по 160 тысяч тонн зерна принимают. Совершенствуется и оборудование. Недавно одну из норий – главных хранилищ элеватора – заменили на более мощную. Ввели в строй два зерноочистительных сепаратора, современные вентиляторы.

Элеватор всегда был и будет объектом стратегическим. Сейчас, в разгар уборочной, работники снова трудятся без выходных и уже приняли около 30 тысяч тонн хлеба нового урожая.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото автора

СВОЯ КОЛЕЯ

Время – зябь поднимать

Когда погода не подводит, тракторист Владимир Коновалов из ЗАО «Тобол» на вспашке зяби за световой день выполняет по две и более производственной нормы.



• Отметив 24 августа свой 35-й день рождения, механизатор Владимир Коновалов получил наряд – задание на вспашку поля площадью 184 гектара. А 28 августа задание он выполнил.

В один из последних дней августа его рабочим местом было поле площадью 184 гектара рядом с границей Упоровского района. Владимир признаётся, что ударные результаты работы легче получаются на больших площадях, где заголки длинные и разворотов немного. А на маленьких полюшках, которых в хозяйстве большинство, время чаще всего теряется на разворотах, перестроении да переездах-перегонах от одного поля до другого. Тем не менее работать (особенно пахать!) Владимиру нравится. Да и руководство сельхозпредприятия установило понятный алгоритм действий: тракторист, вспахавший зябь, как правило, весной на этом же участке сеет зерновые. И при такой практике претензии предъявлять кроме себя никому.

Владимир Леонидович родом из села Шиликуль. В старших классах средней школы учился в Новолыбаево. Там же, изучив курс теории и практики по машиноведению, получил удостоверение тракториста-машиниста и, как оказалось, ещё и профессию. В советское и перестроечное время школы ещё занимались подготовкой кадров массовых профессий для сельского хозяйства.

Потом была служба в войсках радиационной, химической и биологической защиты (РХБЗ) в Свердловске. Защищать Родину химиков учили хорошо: Владимир до сих пор помнит, что четыре с половиной минуты – это отличное время, за которое боец должен облачиться в общевойсковой защитный комплект в виде комбинезона. Отслужив, Коновалов вернулся на малую родину, женился. Сегодня в семье подрастают две дочки. Старшая уже семиклассница, а младшая пока ходит в садик.

Куда пойти работать после службы Владимир долго не раздумывал, сел за рычаги трактора, управлять которым умел со школы. И до сих пор верен этой технике. Единственное, что ему не нравилось, так это работать на небольших тракторах, подобных МТЗ, а тянуло к мощной технике, тем же «кировцам». На таком он сейчас и трудится. Трактору Владимира четвёртый год, но его пришлось основательно перебрать, заменить и восстановить некоторые узлы и агрегаты.

Владимир Коновалов приступил к зяблевой вспашке в гордом одиночестве, так как остальные механизаторы хозяйства сели за штурвалы зерноуборочных комбайнов. После обмолота зерновых хлеборобы ЗАО «Тобол» пересядут на тракторы и закончат подготовку почвы (а это 3 902 га) к посеву следующего года.

Александр ПОНОМАРЁВ

Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

В нацпроекте «Образование», указом президента, определены две глобальные цели: вхождение в десятку ведущих мировых систем образования и воспитание гражданина.

Бюджет всего национального проекта «Образование» – 780 миллиардов рублей, из них 224 миллиарда выделены на создание новых учебных мест в школах. До конца этого года в России будет введено в строй сто новых школ – удобных и с современным оснащением. Одновременно идёт модернизация существующих образовательных учебных заведений.

Министерство просвещения делает ставку на цифровое образование. Фактически все школы получили доступ к интернету. А теперь в рамках проекта «Цифровая образовательная среда», как отметила министр просвещения Ольга Васильева, «сделать интернет скоростным и перевести в цифру весь школьный документооборот».

Единая государственная система обращения с отходами 1 и 2 классов опасности (соли свинца, кислоты, ртутные лампы, щёлочи, аккумуляторы, промышленные отходы и т.д.) заработает в России в сентябре.

В России ежегодно образуется около 400 тысяч тонн отходов чрезвычайно опасных и высокоопасных классов, из которых только 1,5% обезвреживается и утилизируется операторами, имеющими необходимые лицензии. С 25 сентября полномочия по созданию государственной системы учёта и контроля за обращением с отходами 1 и 2 классов опасности закреплены за «Росатомом», который уже провёл инвентаризацию всех имеющихся в стране радиоактивных отходов. Госкорпорация параллельно будет решать задачу по обезвреживанию опасных отходов.

В российских сёлах ждут мобильные офисы банков, особенно там, где основная масса жителей – пенсионеры и бюджетники.

Большую надежду сельчане возлагают на эксперимент по снятию наличных с банковских карт на кассах магазинов, который сегодня проводится в нескольких сёлах в России. В прошлом году платёжные системы запустили пилотный проект «Покупка с выдачей». Механизм работы новой технологии достаточно прост. Покупатель расплачивается в магазине за товар или услугу по своей банковской карте и одновременно запрашивает у кассира нужную сумму наличных (до пяти тысяч рублей).

Идею поддержала Федеральная антимониторинговая служба. Этот сервис не нарушает законодательство, удобен для сельчан и способствует развитию системы безналичных платежей.

Десять тысяч человек в сентябре сдадут единый государственный экзамен.

Среди экзаменуемых – те, кто по каким-то причинам пропустил экзамен в основные сроки и не получил аттестат о среднем образовании. Плюс выпускники этого года, которые «завалили» один или оба обязательных ЕГЭ, – русский язык и математику. Чтобы получить аттестат, нужно набрать минимум 24 балла по русскому языку и дотянуть до «тройки» по математике.

ЕГЭ в дополнительный сентябрьский период пройдёт во всех регионах России, где будет организовано 153 пункта проведения экзаменов. Практически везде будет онлайн-видеонаблюдение, печать и сканирование заданий прямо в аудиториях.

По материалам «Российской газеты»

В ДУМЕ ОКРУГА

О законе, бизнесе и медицине

Об исполнении протокольных поручений, которые возникают при обсуждении вопросов на постоянных комиссиях, шла речь на 33-м заседании думы городского округа. Из 20 поручений народные избранники сняли с контроля 12.

На заметке у депутатов остаются вопросы асфальтирования дорог в городском микрорайоне Новом, газификации деревни Пономарёвой, организации нового кладбища в Заводоуковске, возможности переезда отдела по делам архивов в новое здание.

Далее, согласно повестке, о состоянии законности и правопорядка на территории округа депутатам рассказала исполняющая обязанности межрайонного прокурора Елена Сошина. Так, за первое полугодие сотрудники надзорного органа зарегистрировали 828 нарушений федерального законодательства, внесли 167 представлений об устранении нарушений закона, направили в суд 215 исковых заявлений. По инициативе прокуратуры было привлечено к дисциплинарной ответственности 183 должностных лица, к административной – 115. По результатам прокурорских проверок возбуждено восемь уголовных дел.

Елена Сошина отметила, что служители Фемиды по-прежнему выявляют немало нарушений в сфере трудового законодательства (138 за полгода): работодатели часто неверно составляют трудовые договоры, не соблюдают правила охраны труда на производстве и несвоевременно выплачивают

зарплату. Причём представления об устранении нарушений закона прокуратура вот уже несколько лет выносит директорам одних и тех же сельхозпредприятий – «Олимп», «Сосновскому», «Боровинскому», «Мичуринскому».

О развитии предпринимательства на территории муниципалитета депутатов проинформировала Яна Шульгина, председатель комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка администрации городского округа. Она отметила, что сегодня в районе зарегистрировано 1 339 субъектов малого и среднего бизнеса и 1 070 предпринимателей (предпринимательством сегодня занимается 25% от общей численности работающих в округе).

Открытие новых производств администрации округа только приветствует. На нашей территории создано 26 инфраструктурных площадок. Предпринимателям предоставляются льготы по арендной плате за муниципальное имущество и возможность получения субсидий. Так, в этом году деловые люди воспользовались займами на сумму 274 миллиона рублей. В 2018-м в округе реализовано 25 инвестпроектов. Общий объём вложений составил 759 миллионов рублей, создано 161 рабочее место.

Одним из вопросов в повестке работы думы стояла информация главного врача областной больницы № 12 Павла Апостола о деятельности медучреждения за прошлый год. Больница обслуживает 46 884 жителя округа, в том числе 11 тысяч детей и 13 тысяч пенсионеров. По словам главвра-

ча, рождаемость в округе по-прежнему уступает смертности. Заводоуковцы чаще всего умирают от сердечно-сосудистых заболеваний, онкологии, туберкулёза и болезней органов пищеварения и дыхания.

Главное направление в работе поликлинических отделений – профилактическое. В 2018 году прививки детям были выполнены на 98,1%. Вакцинация взрослого населения составила 96,6%. Диспансеризацию прошли 5 950 заводоуковцев, флюорографическое обследование – 33 738. Запущенных случаев туберкулёза не выявлено. Профилактическому медосмотру подлежало 6 300, а фактически обследовано 5 205 жителей округа. Врачи диагностировали у 90 человек злокачественные новообразования, у 3 114 – заболевания системы кровообращения, у 1 021 – болезни органов пищеварения... Все они отправлены на дополнительные обследования.

Проблемой в больнице остаётся нехватка врачей. Так, на 21 терапевтический участок приходится 13 докторов. А вот средним медперсоналом лечебное учреждение укомплектовано полностью.

В 2018 году в городском округе медикам выделено 13 квартир. Больница участвует в программе «Земский доктор», благодаря которой солидную денежную выплату уже получили три врача и шесть специалистов со средним медицинским образованием.

Следующее заседание думы округа пройдёт в сентябре. Планируется, что оно будет выездным: депутаты побывают в Сосновке.

Ольга МЯШНИКОВА

БЛИЦ-ОПРОС

Актуальна ли сегодня грамотность?

Нина Давыдова, служащая, г. Заводоуковск:

– Грамотность сегодня очень страдает! А откуда ей взяться, если школьники в руки книги не берут, а знания из гаджетов бездумно черпают. И о культуре тут неуместно говорить, если не владеем грамотной родной речью. Хотя в школах сегодня стали исправляться: учеников учат писать сочинения.

Наталья Орлова, служащая, г. Заводоуковск:

– С грамотностью нынче беда:

молодёжь прочно овладела «олбанским языком» (с намеренным коверканием слов) и не собирается от него отказываться. Делаю по этому поводу замечания сыну, а он отмахивается: «Ничего страшного! Главное, что меня мои ровесники понимают!»

Алла Максимова, культурработник, с. Колесниково:

– Грамотных людей всё меньше. Молодые сидят в гаджетах, поэтому словарный запас у них катастрофически мал, а речь искажена. Но детей, которые любят

читать обычные (или как сейчас принято говорить «деревянные») книжки, видно сразу – они и мыслят по-другому и с правилами русского языка дружат.

Валентина Кошкина, экономист, г. Заводоуковск:

– В своё время русский язык считался одним из главных предметов в школе. И часов на него отводили много, и спрашивали строго. На лето давали для чтения список литературы. Не секрет, вдумчивое чтение пополняет словарный запас, обогаща-

ет знаниями. Жаль современных детей, не желающих переутомить себя, ведь то же чтение книг требует определённых усилий. Считаю, что от всеобщей недоуценности, недообразованности нынешнего поколения и падают ракеты с орбиты, проседают фундаменты новостроек, происходят прочие техногенные сбои.

Анатолий Панфилов, служащий, г. Заводоуковск:

– С русским языком у меня всегда были проблемы, и поэтому я рад, что сегодня на грамот-

ность никто не обращает большого внимания. Но свою ущербность я прекрасно осознаю. Хорошо, что в компьютере есть текстовый редактор.

Ольга Деденко, пенсионерка, с. Старая Заимка:

– Благодаря внучке, которая учится в шестом классе, вспоминаю школьные правила и подсказываю ей, как пишутся те или иные слова. Но бывает, что и она меня просвещает, ведь сегодня так много заимствованной лексики в русском языке появилось!



Субботний вечер



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Обманувший смерть



• Учитель Галактион Усов родился в 1918 году в деревне Кулаково, что была неподалёку от села Горюново. А после фронта более 30 лет преподавал в школах нашего района.

Добрый след в становлении народного образования в районе оставил учитель Галактион Усов из села Горюново.

За 130-летнюю историю школы здесь работало немало отличных педагогов. Горюновцы до сих пор не забыли учивших сельских ребятишек ещё в далёком 1889 году священника Василия Смирнова и учительницу Анну Добролюбову. Многие с гордостью называют себя учениками Ивана Бердюгина и Матрёны Шилковой, Анатолия Хребтова и Зои Бердюгиной. А о фронтовике учителе русского языка и литературы Галактионе Усове рассказали его земляки Леонид и Валерий Пешевы.

С детства мечтал Галактион Автомонович стать учителем. И когда в 1925 году после революционного лихолетья в Горюново вновь начали обучать грамоте крестьянских детей, семилетний мальчишка стал бегать сюда из соседней деревни Кулаково — по три версты туда и обратно в любую погоду.

К 1939 году Галактион Усов окончил упорную десятилетку, тюменский педтехникум, женился, стал отцом — живи и радуйся, работай по любимой специальности! Но мирные заботы пришлось отложить: молодого педагога призвали в армию.

Красноармейцу Усову оставалось служить несколько месяцев, когда началась Великая Отечественная... На фронт часть, в которой служил Галактион и до войны охранял дальневосточные рубежи, ехала по Транссибу. Военный эшелон шёл, не останавливаясь, и из полуприкрытой двери теплушки только взглядом проводил наш земляк пролетевшую мимо станцию Заводоуковскую.

Судьба хранила солдата целый год. Не раз и не два на танковой броне врывался на фашистские позиции автоматчик Усов. Командование ценило грамотного бойца, представило его к награде. Осенью 1942 года в тяжёлых боях под Ржевом, освобождая деревню Сысоево, Галактион Автомонович... был убит. Именно так посчитали его товарищи. На скромном деревенском обелиске фамилия нашего земляка до сих пор в числе имён погибших за освобождение Калининской (теперь Тверской) области.

Но выжил сибиряк всем смертям назло, хотя долго пролежал в госпиталях. Военно-врачебная комиссия признала Галактиона Усова негодным к военной службе. Домой 25-летний фронтовик вернулся инвалидом. Прозабывать на пенсии не стал. Учительскую карьеру он начал в начальной школе третьего отделения Новоозимского зерносовхоза. А когда в 1951 году Горюновская школа стала семилетней, семья Усовых переехала сюда. Более двадцати лет преподавал Галактион Автомонович русский язык и литературу.

— В среде преподавателей он был очень уважаемым человеком, — свидетельствует Леонид Пешев. — Школьники на его уроках дисциплину не нарушали, ловили каждое слово учителя, гордились, что преподаёт у них фронтовик.

Успел Галактион Автомонович поработать и в современной кирпичной школе, которую построили в селе в 1974 году. Уже на заслуженном отдыхе старый учитель часто с боевыми наградами приходил к ребятам с рассказами о войне, о друзьях-однопольчанах. В 2000 году ветерана не стало.

Говорят, оплаканному при жизни судьба дарит долгий век. Галактион Усов, обманув смерть, за 82 прожитых года оставил свой след в истории родной школы, села и района.

Записал Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ

Сойдём на «Центральной»

Для удобства учеников третьей городской школы и не только изменён маршрут автобуса № 4.

Как сообщил заместитель директора ЗАО «Автомобилист» Сергей Бертрам, с конца августа движение по улицам Энергетиков, Широтной, Летней, Центральной

в Заводоуковске будет осуществляться в обоих направлениях. На остановке «Улица Центральная», неподалёку от школы № 3, смонтирован новый павильон для пассажиров. Здесь теперь останавливается городской транспорт не только десятого маршрута, но и четвёртого.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ИТ-ДИКТАНТ

Возьмите в руки мышку

Проверить уровень цифровой грамотности и навыки использования интернет-ресурсов жители округа смогут во время ИТ-диктанта.

Всероссийская образовательная акция по информационным технологиям пройдёт в следующую пятницу, 13 сентября. Онлайн-площадка диктанта будет работать в интернете. Её электронный адрес: <http://ит-диктант.рф/>. Планируется, что

проверочную работу напишут государственные и муниципальные служащие, сотрудники медицинских и образовательных учреждений.

Акция охватит два десятка регионов России. В Тюменской области она пройдёт во второй раз. По вопросам организации ИТ-диктанта можно обратиться к Анне Авхимович. Телефон 8 (919) 942-49-24, AvhimovichAA@72to.ru

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА



Театр «Мимикрия»

Тюменский театр, рождённый в 2003 году и ставший популярным благодаря коллективу, погрузил Тюмень в «Сны и пантомимы в области».

Третьего сентября театр «Мимикрия» открыл новый сезон на уличной сцене в память его основателя Любови Лешуковой, которая ушла из жизни 19 августа 2014 года. Творческим подарком стал спектакль по мотивам преданий о загробном мире Древнего Египта «Мумий-land».

За свою режиссёрскую карьеру Любовь Лешукова поставила более 15 сценических и уличных спектаклей. Как последователь школы пантомимы Ильи Рутберга, она стремилась развивать пластический жанр в Тюмени, и ей это удалось.

По материалам сайта https://tmn.aif.ru/society/details/v_tyumeni_mimikriya_postavit_spektakl_v_pamyat_ob_osnovatele teatra

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Ждать до морковного заговенья

Заговенье — это последний день перед постом, когда ещё можно употреблять в пищу и мясо, и рыбу, и молоко. В пост существует запрет на эти продукты. Но запрета на употребление моркови нет ни в каком посте. Поэтому морковное заговенье — это просто то, чего никогда не может быть. И выражение «ждать до морковного заговенья» обозначает ждать то время, которое никогда не наступит.

<http://www.dal.by/news/59/26-09-13-9/>

АФОРИЗМЫ

Надо всегда быть радостным. Если радость кончается, ищи, в чём ошибся.

Все дело в мыслях. Мысль — начало всего. И мыслями можно управлять. И потому главное дело совершенствования: работать над мыслями.

Лев Толстой

Очень часто лучшее лекарство — это обойтись без него.

Гиппократ

<https://allcitations.ru/tema/citaty-velikix-lyudej>

РЕЦЕПТИК

Овощное слоёное ассорти на зиму

Что нужно: три литровые банки, плотные томаты, разноцветный болгарский перец, огурцы, чёрный перец горошком, репчатый лук, сахар, соль, уксус 70%.

Что делать: нарежьте огурцы кружочками, помидоры крупными дольками, перец и лук полукольцами. В каждую банку выложите слоями огурцы, помидоры, лук, болгарский перец и 10 горошин чёрного перца.

Приготовьте маринад. На один литр воды положите две столовых ложки сахара, одну столовую ложку (без горки) не йодированной соли, перемешайте и поставьте на огонь. После закипания добавьте одну столовую ложку 70% уксуса, залейте банки маринадом и накройте металлическими крышками.

Для стерилизации приготовьте большую кастрюлю, застелите дно полотенцем, поставьте банки и налейте воды столько, чтобы до горлышка банок не доходило три сантиметра. Как только вода в кастрюле закипит, стерилизуйте банки 15 минут, затем их достаньте, закройте крышками, переверните вверх дном и оставьте до полного остывания.

По материалам сайта <https://strana-sovetov.com>

УЛЫБНИТЕСЬ

Мой кот живёт по принципу: «Есть надоело спать» и в течение дня ставит запяную в разных местах.

Пятый день хожу по гостям со скандинавскими палками. Удобная вещь, скажу я вам, не зря купила! Туда иду — вроде как спортом занимаюсь, обратно — почти не качаюсь.

— Доктор, как мне это вылечить?
— Сейчас загуглю.
— А может я сам?
— Вот давайте не будем самолечением заниматься...

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Дела в сентябре

Опытные садоводы знают, что на участке в начале осени ещё остаются десятки неотложных дел. В саду и огороде кипит жизнь, а значит, предстоит немало потрудиться.

Внесение удобрений

Почва под крупными плодоносящими растениями нуждается в запасе питательных веществ. Осенью в грунт не вносят азотные удобрения, чтобы не провоцировать рост листвы и побегов, а делают упор на калийные и фосфорные. Подойдут минеральные комплексы с пометкой «осеннее», зола, суперфосфат, сернокислый и хлористый калий.

Обработка от вредителей

До того, как листва опадёт с деревьев и кустов, а зимующие насекомые спрячутся в почву, обработайте сад инсектицидами. Подойдут Актара, Инта-Вир или их аналоги. Не стоит откладывать обработку на октябрь — вредители уже уйдут глубоко в землю. А после листопада деревья опрыскивают уже другими средствами.

Очистка приствольных кругов

Приствольные круги и междурядья малины и ягодников пролейте на зиму. Удалите сорняки, прорыхлите землю и замульчируйте её торфом, перепревшими опилками, перегноем.

Влагозарядные поливы

После жаркого и сухого лета, когда уже с деревьев облетела большая часть листвы, им требуется обильный полив. Почва под ними должна промокнуть на 1-1,5 м. Для этого молодым деревьям нужно 40 литров воды, взрослым — 50-70 литров.

Санитарная обрезка

Осмотрите кусты, деревья, ягодники и удалите все засохшие, больные ветви, повреждённые побеги и усы. После проведения формирующей обрезки сада.

Посадка

деревьев и кустов

Заранее подготовьте ямы с питательной почвосмесью. Высадите молодые саженцы в сентябре, у них будет время укорениться.

Обрезка малины

У ремонтантной малины удалите отплодоносившие ветви (коричневого цвета), а молодые укоротите до одревесневшей части. Если хотите получить часть ягод в первой половине лета, ветви срежьте до основания либо оставьте на кусте 3-5 сильных ветвей и укройте на зиму как обычную малину.

По материалам сайта <https://www.ogorod.ru/ru/main/news/14408/chto-delat-v-sentyabre-30-samyx-vaznyx-del-v-sadu-ogorode-iv-cvetnike.htm>